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Nabytki Biblioteki Naukowej Muzeum 
Niepodległości 2010 (wybór)

• 1914-1916: 6 Sierpnia 1914 roku / Władysław 
Goździkowski. - Dąbrowa : Komitet Obchodu 
6-go Sierpnia, 1916. - 29 s. ; 19 cm.

• 1989, koniec Peerelu: notes edukacyjny / wybór 
i oprac. Iwona Kurz, współprac. Urszula Sławiec, 
red. Anka Grupińska. - Warszawa : Ośrodek 
„Karta”, 2009. - 63, [5] s. : il. ; 20 cm.

• 200-LECIE urodzin Fryderyka Chopina : 150-
lecie urodzin Ignacego Jana Paderewskiego : 
50-lecie śmierci gen. Józefa Hallera / komitet 
red. Jolanta Bogdanowicz [i in.], red. nacz. Cze-
sław Skonka. - Gdańsk : Oddział Wojewódzki 
Stowarzyszenia Miłośników Tradycji „Mazurka 
Dąbrowskiego”, 2010. - 80 s. ; 21 cm. - (Pieśń 
Skrzydlata  ; nr 44).

• 71 ZAMBROWSKI Pułk Piechoty : Zarys histo-
rii i udział w wojnie obronnej 1939 r. / Jerzy Dą-
browski . - Wyd. 2 rozszerz. i uzup. - Zambrów 
: Miejski Ośrodek Kultury w Zambrowie, 2010. 
- 94 s. : il. : kolor, 1 plan ; 23 cm. - Bibliogr. s. 
88-93

• 90 ROCZNICA Traktatu Wersalskiego i odbu-
dowania państwa polskiego : Materiały z sesji 
naukowej która odbyła się 27 czerwca 2009 r. 
w Warszawie zorganizowanej przez Społeczny 
Komitet Obchodów 90. [...].. - Warszawa : Ini-
cjatywa Wydawnicza „ad astra”, 2010. - 68, [1] 
s. ; 21 cm.

• A POLSKA winna trwać wiecznie.... : 110 lat 
działalności polskiego ruchu ludowego. [Katalog 
wystawy] / Janusz Gmitruk, scen. wystawy Karo-
lina Sikora ; Muzeum Historii Polskiego Ruchu 
Ludowego. - Warszawa : Muzeum Historii Pol-
skiego Ruchu Ludowego, 2005. - 95 s., [75] k. 
tabl. il. ; 21 cm.

• A TO Polska właśnie... Katalog zbiorów malar-
stwa / orac. katalogu Karolina Sikora. - Warsza-
wa : Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludo-
wego, 2009. - 471s.: fot. ; 23 cm. - Bibliogr. s. 
470-471

• ADOLF Dygacz 1914-2004 : życie i działalność 
/ red. Weronika Nagengast. - Katowice : Mu-
zeum Śląskie, 2007. - 63, [1]s., [4]s. tabl.: il. ; 24 
cm.

• ADWOKACI polscy Ojczyźnie / pod red. Sta-
nisław Mikke , Adam Redzik. - Warszawa : Na-
czelna Rada Adwokacka, 2008. - 223, [1] s. : il. 

; 23 cm. -Tyt. i tekst w jęz. pol. i ang. - Bibliogr. 
s. [224]

• ALBUM historique : La compagne de Pologne 
: Septembre - Octobre 1939 / François de Lan-
noy. - Bayeux : Editions Heimdal - Château de 
Damigny, 1999. - 478 s. : il. ; 31 cm.

• ALBUM widoków historycznych Polski : po-
święcony rodakom. Seria 5, Album widoków 
przedstawiających miejsca historyczne Księstwa 
Poznańskiego i Prus Zachodnich. -Warszawa : 
Graf_ika, 2007. - [34]k.: il. ; 32 cm.

• ARCHITEKT Stefan Szyller 1857-1933 / Mał-
gorzata Omilanowska. - Warszawa : Liber Pro 
Arte ; Warszawa : Instytut Sztuki Polskiej Aka-
demii Nauk, 2008. - 663, [1] s. : il. ; 27 cm. 
- Bibliogr. s. 625-[640]. - Indeksy

• AWANTURY w rodzinie : książki, książki, książ-
ki , autorzy, aktorzy, przedstawienia w teatrze 
[...] dąsy, spory, pretensje, przeprosiny przez 25 
lat / Marian Hemar . - Wyd. 2. - Londyn : Polska 
Fundacja Kulturalna, 1994. - 405, [3]s. ; 20 cm. 
- (Biblioteka Autorów Emigracyjnych 2 ).

• AZJA i Afryka : antologia poezji polskiej na 
Środkowym Wschodzie. - Kraków : Biblioteka 
Obserwatora Wojennego, 1984. - 23s. ; 20 cm. - 
Wydawnictwo bezdebitowe

• BATALION Armii Krajowej „Czata 49” w Po-
wstaniu Warszawskim / Bartosz Nowożycki. 
- Warszawa : „Rytm”, 2008. - 201, [1] s., [20] 
k. tabl. : il. ; 19 cm. - Bibliogr. s. 177-[183]. - 
Indeks

• BIBLIOGRAFIA Polaków na wschodzie (b. 
ZSRR) / oprac. Zdzisław Jagodziński ,  red. 
Jadwiga Szmidt. - Londyn : Biblioteka Polska 
Polski Ośrodek Społeczno-Kulturalny, 2006. - 
521s. ; 30 cm. - Indeksy

• BITWA Lwowska i Zamojska 25 VII - 18 X 1920 
: dokumenty operacyjne. Cz. 3 , ( 21 VIII - 4 IX) 
1920 / pod red. Marek Tarczyński. - Warszawa : 
Ofi cyna Wydawnicza RYTM, 2009. - 1207 s. : 
tab., szkice ; 25 cm. - Indeksy

• BOLSZEWICY w polskim dworze / Izabela 
Wolikowska ,  wstęp i oprac. Danuta i Aleksan-
der Wroniszewscy. - Łomża : Łomżyńska Ofi cy-
na Wydawnicza, 1990. - 70 s. ; 21 cm.

• BRATNIAK 31 : numer specjalny - 30 - lecie 
Ruchu Młodej Polski 26 września 2009 / red. 
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Magdalena Modzelewska i [i in.]. - Gdańsk : 
Europejskie Centrum Solidarności ; [Kraków] 
: Wydawnictwo „Arche”, [2009]. - 130 s. ; 21 
cm.

• BYLIŚMY studentami w latach 70. ubiegłego 
wieku : notes edukacyjny / wybór i oprac. Pa-
weł Miakota , red. Anka Grupińska ,  konsult. 
historyczna Jerzy Eisler. - Warszawa : Ośrodek 
„Karta”, 2008. - 65 s. : il. ; 20 cm.

• CENY we Lwowie w XVI i XVII wieku / Stani-
sław Hoszowski ,  przedmowa Fr. Bujak. - Lwów 
: Kasa im. rektora J. Mianowskiego ; Warszawa 
: Instytut Popierania Polskiej Twórczości Nauko-
wej, 1928. - 328s. ; 24 cm. - (Badania z dziejów 
społecznych i gospodarczych  ; z. 4).

• CHLIB Kulikowski : wiersze, satyry, piosenki / 
Marian Hemar. - Warszawa : Ofi cyna Wydawni-
cza „Maj”, 1990. - 190, [1]s. ; 16 cm.

• CMENTARZ miejski w Buczaczu / Anna Sylwia 
Czyż , Bartłomiej Gutowski ; Ośrodek do Spraw 
Polskiego Dziedzictwa Kulturowego poza grani-
cami kraju w Warszawie. - Warszawa : Stowarzy-
szenie Wspólnota Polska, 2009. - 255 s. : il. : 
fot., 1 plan ; 23 cm. - (Zabytki Kultury Polskiej 
poza Granicami Kraju. Seria C  ; z. 3). - Bibliogr. 
s. 191-[194]. - Indeks

• CMENTARZ stryjski we Lwowie z 15 rycinami 
w tekście / Józef Chołodecki-Białynia. - Lwów : 
Nakładem Towarzystwa Miłośników Przeszłości 
Lwowa, 1913. - 90s. : fot. ; 24 cm.

• TO jest wychowanie państwowe / Irena Pannen-
kowa. - Warszawa : Skład Główny  Dom Książki 
Polskiej, 1932. - 31, [1]s. ; 23 cm.

• CZESŁAW Słania (1921-2005) polski grafi k 
genialny rytownik : Czaslaw Slania (1921-2005) 
polish grafhic artist outstanding engraver. T. 2 / 
Zygmunt K. Jagdziński. - Warszawa : Pracownia 
C&C, 2008. - 411, [4]s.: faks., fot., portr. ; 29 
cm. - Bibliogr. s. 407-411

• DANE statystyczne o wysiłku wojennym Zjed-
noczonego Królestwa / [Winston Churchill]. 
- Londyn : Urząd Wydawniczy J. Królewskiej 
Mości Króla Wielkiej Brytanii, 1944. - [2], 64s. 
; 22 cm.

• DEPOZYT pamięci narodowej : archiwalia, iko-
nografi a, realia historyczne / Maria Głowacka. - 
Łódź : Muzeum Tradycji Niepodległościowych 
w Łodzi, 2010. - 72 s.: il. : kolor. ; 30 cm.

• DIALOG Dwóch Kultur. R. 2 z. 1 : II Między-
narodowe spotkania muzealników : IV Między-
narodowe spotkania literatów ; IV Międzyna-
rodowe spotkania naukowców 31 sierpnia - 5 
września 2007. - Przemyśl : Muzeum Narodowe 
Ziemi Przemyskiej, 2008. - 171s.: fot. ; 17 cm.

• DIALOG Dwóch Kultur. R. 3 z. 1 : III Mię-
dzynarodowe spotkania muzealników : V Mię-
dzynarodowe spotkania literatów ; V Między-
narodowe spotkania naukowców 31 sierpnia - 5 
września 2008. - Przemyśl : Muzeum Narodowe 
Ziemi Przemyskiej, 2008. - 222, [2]s. : fot. ; 17 
cm.

• DIALOG Dwóch Kultur. R. 4 z. 2 : „ W cie-
niu Góry Bony” : XI Międzynarodowe warsztaty 
kulturowo-artystyczne 27 sierpnia - 7 września 
2009 : I plener fotografi czny 3-7 września 2009 
Krzemieniec. - Przemyśl : Muzeum Narodowe 
Ziemi Przemyskiej, 2009. - 70s.: fot. ; 17 cm.

• DO CIEBIE Polsko wracamy... 85. rocznica po-
łączenia Górnego Śląska z Macierzą. - Katowice : 
Muzeum Śląskie, 2007. - 30, [2]s.: fot. ; 21 cm.

• DRUGI obieg 1976-1989 : notes edukacyjny / 
wybór i oprac. Kamil Dworaczek ,  red. Anka 
Grupińska ,  konsultacja historyczna Paweł So-
wiński. - Warszawa : Ośrodek „Karta”, 2008. - 
70 s. : il. ; 20 cm.

• DYPLOMACI sascy wobec Konstytucji 3 maja 
/ Henryk Kocój. - Kraków : Wydawnictwo Uni-
wersytetu Jagiellońskiego, 2010. - 730s. : faks. ; 
25 cm.

• EGZEKUTOR : Stefan Dąmbski / oprac. red. 
Aleksandra Janiszewska [i in.] ,  konsult. nauk. 
Grzegorz Ostasz. - Warszawa : Ośrodek „Karta”, 
2010. - 121, [3] s.: il., 2 fot. ; 20 cm.

• ENDECJA bez maski / Tadeusz Orzechowski . 
- 2-gi nakład, wydanie rozszerzone. - [B.m.w.] : 
[b.w.], [b.r.w]. - 31, [1]s. ; 19 cm.

• ETNICZNE dziedzictwo Bałtów : wierzenia, 
obrzędy, zwyczaje / Tadeusz Zubiński. - War-
szawa : Raphael : na zlec. Stowarzyszenia Dom 
Polski Sarmacja, 2007. - 96, [1]s.: il. ; 25 cm. 
- (Biblioteka Stowarzyszenia Dom Polski Sarma-
cja ). - Bibliogr. s. 81

• FOTOGRAFIA wojskowa i wojenna : ze zbio-
rów Muzeum Historii Fotografi i im. Walerego 
Rzewuskiego w Krakowie. T. 1 : Katalog zbio-
rów Muzeum Historii Fotografi i w Krakowie / 
Andrzej Rybicki. - Kraków : Muzeum Historii 
Fotografi i w Krakowie, 2008. - 368 s., [36] k. 
tabl. : il. : fot. ; 30 cm.

• FUNDUSZ obrony Morskiej / Julian Ginsbert. 
- Warszawa : Wydawnictwo Oddziału Propagan-
dy Floty Wojennej L.M.K., 1933. - 18, [2]s. ; 23 
cm.

• GDAŃSKI szkicownik : wiersze polskie 1984-
2008 / Desmond Graham ,  wybór i oprac. Olga 
i Wojciech Kubińscy ,  tł. z ang. Olga i Wojciech 
Kubińscy i in.. - Gdańsk : Europejskie Centrum 
Solidarności, 2009. - 59, [3] s. ; 59, [3] s. ; 23 
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cm. - Współwyd. z wersją angielską : Desmond 
Graham, A Gdańsk sketchbook. Polish poems 
1984-2008

• GDY rozum śpi... : rysunki Andrzeja Krauzego 
1970-1989 / autor rys. i koment. Andrzej Krau-
ze. - Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. - 192 s. : rys. ; 22 cm.

• GDZIE mogił powstańczych kopce... : Wspo-
mnienia radomskich weteranów Powstania 
Styczniowego / przygot. do druku Przemysław 
Bednarczyk , Sebastian Piątkowski. - Radom : 
Muzeum Wsi Radomskiej, 2009. - 120 s., [16] 
s. tabl. : il. ; 24 cm.

• GENARAŁ August Emil Fieldorf „Nil” (1895-
1953) w 115. rocznicę urodzin : Informator wy-
stawy / Maria Fieldorf , Leszek Zachuta. - War-
szawa : Muzeum Niepodległości w Warszawie, 
2010. - 32 s. : il. ; 20 cm.

• GODŁO, barwy, hymn : polskie symbole naro-
dowe / kurator wystawy, tekst Agata Wawrzyk. - 
Gdańsk : Muzeum Narodowe w Gdańsku, 2010. 
- 63 s. ; 21 cm.

• GRABIEŻ i niszczenie dziedzictwa kultury pol-
skiej / scen. Wiesław Kaczmarek ,  tekst Agniesz-
ka Łuczak ; Muzeum Woli. Oddział Muzeum 
Historycznego m.st. Warszawy. - Warszawa : 
Muzeum Historyczne m.st. Warszawy, 2009. - 
144 s. : il. faks., fot. ; 21 cm. -  Bibliogr. s. 137-
144

• ILUSTROWANY przewodnik po Lwowie / 
oprac. Jadwiga Steciewiczowa. - Lwów : Nakła-
dem P.B.P. „Orbis” oddział we Lwowie, 1938. - 
63s. : fot. ; 19 cm.

• INFORMACYJNY kalendarz narciarski na se-
zon 1937-38. - Kraków : Wydawnictwo Polskie-
go Związku Narciarskiego, [1937]. - 309s. ; 12 
cm.

• INSTYTUT Polski i Muzeum imienia generała 
Sikorskiego. - Londyn : Instytut Polski i Mu-
zeum im. Gen. Sikorskiego w Londynie, 1966. 
- 52s.: portr. fot., faks. ; 22 cm.

• INWENTARZ akt Wydziałów i Studiów Uni-
wersytetu Jana Kazimierza we Lwowie do roku 
1939. T. 1 / oprac. Józef Wołczański. - Kraków 
: Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu Papie-
skiego Jana Pawła II, 2009. - 596, [1] s. ; 24 cm. 
- (Biblioteka Historyczna Archiwum Metropolii 
Lwowskiej Obrządku Łacińskiego w Krakowie. 
Seria A, Źródła i Materiały  ; T. 10).

• INWENTARZ akt Wydziałów i Studiów Uni-
wersytetu Jana Kazimierza we Lwowie do roku 
1939. T. 2 / oprac. Józef Wołczański. - Kraków 

: Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu Papie-
skiego Jana Pawła II, 2010. - 780, [1]s., [20]s. 
tabl.: il. ; 25 cm. - (Biblioteka Historyczna Ar-
chiwum Metropolii Lwowskiej Obrządku Łaciń-
skiego w Krakowie. Seria A, Źródła i Materiały  ; 
T. 12).

• JÓZEF Piłsudski : człowiek i polityk : fakty i ta-
jemnice z życia marszałka / Sławomir Koper. - 
Warszawa : Bellona, 2010. - 331. [1] s. ; 21 cm. 
- Bibliogr. s. 329-[332]

• KADRA bezpieki 1945-1990 : obsada stanowisk 
kierowniczych aparatu bezpieczeństwa w woje-
wództwach śląskim/katowickim, bielskim i czę-
stochowskim / wstęp i red. Wacław Dubiański 
, Adam Dziuba , Adam Dziurok. - Katowice : 
Oddział Instytutu Pamięci Narodowej - Komisji 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskie-
mu w Katowicach, 2009. - 552, [1]s.: portr. ; 24 
cm.- Indeks

• KADRA dowódcza SZP-ZWZ-AK w Konzen-
trationslager Auschwitz 1940-1945 / Jerzy Dęb-
ski. - Katowice : Instytut Pamięci Narodowej 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; Oświęcim : Państwowe Muzeum 
Auschwitz-Birkenau w Oświęcimiu, 2009. - 558 
s. ; 24 cm. - Bibliogr. s. 494-[522]. - Indeksy

• KAJET wojenny dziecka lwowskiego : (z przeżyć 
w czasie oblężenia miasta Lwowa od listopada 
1918 do kwietnia 1919 roku) / Edward Horwath 
,  słowo wstępne Czesław Mączyński. - Lwów : 
Polskie Towarzystwo Pedagogiczne, 1921. - 40s. 
; 23 cm.

• KALENDARZ kieszonkowy na rok 1915. - 
Lwów : Wydawnictwo Jana Maniszewskiego, 
1914. - [42]s. ; 13 cm.

• KALENDARZYK kieszonkowy na rok 1933. - 
[Lwów] : [b.w.], [1932]. - [58]s.: il. ; 11 cm.

• [KALENDARZYK PCK]. - [B. m. w.] : [PCK], 
[po 1945]. - 184s. ; 13 cm. - Brak okładki

• KATAKUMBA : Ostatnie dni w bunkrze Hitlera 
/ Uwe Bahnsen , James O’Donnel ,  tł. Krzysztof 
Znamierowski. - Warszawa : „Rytm” ; Warszawa 
: „Volumen”, 1995. - 393, [2], [16] s. tabl. : il. ; 
25 cm. - Indeks

• KATALOG dokumentów życia społecznego 
1939-1945 / oprac. Leszek Ludorowski ; Wo-
jewódzka Biblioteka Publiczna im. Hieronima 
Łopacińskiego w Lublinie. - Lublin : Wojewódz-
ka Biblioteka Publiczna im. H. Łopacińskiego, 
2009. - 80 s. : [26] s. tabl. : il. ; 24 cm. - Indek-
sy

• KATYŃ, Charków, Miednoje... : Siedlczanie 
wśród ofi ar zbrodni / Kamila Woźnica. - Siedlce 
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: Muzeum Regionalne w Siedlcach, 2010. - 44 
s. : il. ; 21 cm.

• KIEDY znów zakwitną białe bzy / Marian He-
mar ,  wybór i posłowie Tadeusz Szymański. - 
Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1991. - 397, 
[2]s. ; 20 cm.

• KONIEC pewnej epoki : Wybory parlamentarne 
1989 roku w województwie szczecińskim w do-
kumentach / wstęp, wybór i oprac. Artur Kubaj. 
- Warszawa-Szczecin : Instytut Pamięci Narodo-
wej Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Naro-
dowi Polskiemu, 2010. - 423, [1]s., [12]k tabl. 
Il. ; 21 cm. - (Dokumenty  / Instytut Pamięci 
Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 43). - Indeks

• KORZENIE solidarności : 30-lecie ruchu mło-
dej Polski : Gdańsk, 26-27 września 2009 roku 
/ pod red. Grzegorz Grzelak , Mirosław Rybicki. 
- Gdańsk : Europejskie Centrum Solidarności, 
2010. - 111, [1] s. : il. ; 25 cm.

• KOSSAKOWIE - trzy pokolenia malarzy : ka-
talog wystawy / kurator wystawy Rafał Wró-
blewski. - Opinogóra : Muzeum Romantyzmu 
w Opinogórze, 2010. - 67 s. : il. (kolor.) ; 16 
cm.

• KRAJUBRAZY syrdeczny : [wiersze] / Witold 
Szolginia ,  [pseud.]  Tolu z Łyczakowa. - Londyn 
: Koło Lwowian, 1984. - 140 s. : il. ; 21 cm.

• KRYPTONIM „Gracze” Służba Bezpieczeństwa 
wobec Komitetu Obrony Robotników i Komite-
tu Samoobrony Społecznej „KOR” 1976-1981 / 
wybór, wstęp i opr. Łukasz Kamiński , Grzegorz 
Waligóra. - Warszawa : Instytut Pamięci Naro-
dowej Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Na-
rodowi Polskiemu, 2010. - 838, [1] s. ; 25 cm. 
- Indeks

• KSIĘGA pamięci kadetów II Rzeczypospolitej / 
zespół aut. Jerzy Wodzyński [i in.] ,  współpr. 
Bogusław Kalinka [i in.]. - Warszawa : „Rytm”, 
2001. - 421s., [104]s. tabl. : il. ; 25 cm. - Bi-
bliogr. s. 417-418

• KSIĘGA pamięci kadetów II Rzeczypospolitej : 
aneks / całość zebrał i oprac. Marian Pawluk ,  
przy współudziale Jan Chojny [i in.]. - Warszawa 
: „Rytm”, 2006. - 238s., [72]s. tabl.: il. ; 25 cm. 
- Bibliogr. s. 235

• KSIĘSTWO Warszawskie 1807-1815 : malar-
stwo, ryciny [....] : katalog wystawy 16 maja - 
23 sierpnia 2009 / tekst, scen. wystawy Aniela 
Agata Wawrzyk. - Gdańsk : Muzeum Narodowe 
w Gdańsku, 2009. - 47s. ; 21 cm. - Bibliogr. 
s.47

• KWESTIE międzynarodowe w myśli opozycji 
demokratycznej w PRL 1976-1980 / Łukasz 

Jasiński. - Gdańsk : Europejskie Centrum Soli-
darności, 2009. - 181 s. ; 23 cm. - Bibliogr. s. 
176-178

• KWIATY lwowskie : [wiersze] / Witold Szol-
ginia ,  [pseud.]  Tolu z Łyczakowa. - [B. m.] : 
Nakładem autora, 1987. - 93, [2] s. ; 21 cm. - 
Wydaw. bezdebitowe

• LATA 1988-1991 w dzienniku historyka / Ma-
rian Marek Drozdowski. - Warszawa : Wydaw-
nictwo Vipart, 2010. - 302 s. : fot. ; 21 cm. - 
Indeks

• LATA londyńskie / Marian Hemar. - Londyn : 
Stowarzyszenie Pisarzy Polskich, 1946. - 43, [1]
s. ; 22 cm.

• LATO w Krzemieńcu : Legendy znad Ikwy / 
Mariusz Olbromski. - Warszawa : Ministerstwo 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 2009. - 288 
s. : il. kolor. ; 21 cm.

• THE LEBENSTEIN code : Poland during the 
twentieth century along the traces of drawings 
by Jan Lebenstein. - Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. - 183s. ; 30 cm.

• LEMBERG : ein Dialog mit der Vergangenheit / 
Erwin Schneider. - München : [nakładem auto-
ra], 1989. - 96s.: fot ; 24 cm. - Bibliogr. s. 96

• LEMBERG, heitere Stadt : Reisebilder / Marian 
Hepke. - Bromberg : W. Johne, 1938. - 71s., 4 
tabl. ; 20 cm.

• LIRYKI, satyry, fraszki / Marian Hemar. - Lon-
dyn : Polska Fundacja Kulturalna, 1988. - 366s. 
; 22 cm.

• LOSY Żydów mławskich w okresie  II-ej woj-
ny światowej / Ryszard Juszkiewicz. - Mława : 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Mławskiej, 1994. 
- 188, [3]s.: fot. ; 21 cm. - Indeksy

• LOTNICTWO polskie na Zachodzie 1939-
1947 = Polish Air Force / tekst Robert Gretzyn-
gier [i in.] ,  red. Wojtek Matusiak. - Warszawa : 
ZP GRUPA Sp. z o.o., [2008]. - 183, [1] s. : il. : 
faks., fot. ; 30 cm.

• LUBLIN i Ziemia Lubelska w grafi ce XIX wieku 
/ pod. red. Dariusz Sienkiewicz , Mariusz Ha-
merski. - Lublin : Wydawnictwo Si-Art ZPPD, 
2009. - [28]k. tabl.: il. ; 32 cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 1 : Jak się rodziły 
lwowskie piosenki / Stefan Uhma ,  oprac. Ma-
rian Wagner. - Londyn : Nakładem Koła Lwo-
wian, 1971. - 43s. ; 23 cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 2 : Kobieta i miłość 
/ Stefan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - Lon-
dyn : Nakładem Koła Lwowian, 1972. - 60s. ; 23 
cm.
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• LWOWSKIE piosenki. Cz. 3 : Pod znakiem 
Marsa / Stefan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - 
Londyn : Nakładem Koła Lwowian, 1973. - 74s. 
; 23 cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 4 : Lud się bawi / 
Stefan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - Lon-
dyn : Nakładem Koła Lwowian, 1974. - 84s. ; 
23 cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 5 : Zbrodnia i kara 
oraz uzupełnienia poprzednio wydanych części / 
Stefan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - Londyn 
: Nakładem Koła Lwowian, 1975. - 91, [1]s. ; 23 
cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 6 z. 1 : „Wesoła 
Lwowska Fala” i zmierzch piosenki przedmieścia 
oraz uzupełnienia do części poprzednich / Ste-
fan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - Londyn : 
Nakładem Koła Lwowian, 1977. - 75, [1]s. ; 23 
cm.

• LWOWSKIE piosenki. Cz. 6 z. 2 : „Wesoła 
Lwowska Fala” i zmierzch piosenki przedmieścia 
oraz uzupełnienia do części poprzednich / Ste-
fan Uhma ,  oprac. Marian Wagner. - Londyn : 
Nakładem Koła Lwowian, 1977. - S.76-188 ; 23 
cm.

• LWÓW / Eustachy Nowicki. - Warszawa : Wy-
dawnictwo M. Arcta, 1919. - 52s.: fot. ; 21 cm.

• LWÓW 1934-1939. Drogi rozwojowe gospo-
darki miejskiej.- [Lwów] : Nakładem Zarządu 
Miejskiego Król. Stoł. Miasta Lwowa, [1939]. - 
80s. : fot. ; 23 cm.

• LWÓW i ziemia czerwińska / Karol Maleczyński 
, Tadeusz Mańkowski , Feliks Pohorecki. -Lwów 
: Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych 
we Lwowie, [b.r.w.]. - 324s., [2] k. map. ; 24 cm. 
- Bibliogr. s. 291-296. – Indeks

• MAJ sierpień 1939 : Ostatnie miesiące pokoju 
na Górnym Śląsku / red. Weronika Nagengast 
, Elżbieta Giszter. - Katowice : Muzeum Śląskie, 
2009. - 28s. ; 21 cm.

• MAJOR Władysław Pomaski (1895-1981) / 
Zygmunt Kozak , Zbigniew Moszumański , Ja-
cek Szczepański. - Pruszków : Ofi cyna Wydaw-
nicza „Ajaks”, 2009. - 129, [1]s.24: faks., fot. ; 
24 cm. - Bibliogr. s. 123-[130]. - Indeks

• MAŁE ojczyzny kresowe w literaturze polskiej 
XX wieku : szkice / Bolesław Hadaczek. - Szcze-
cin : Wydawnictwo „PoNaD”, 2003. - 299 s. ; 
24 cm. - Bibliogr. s. 294-[293]

• MARCELI Porowski : Prezydent Powstań-
czej Warszawy : Działacz samorządowy delegat 
Rządu RP na m.st. Warszawa / Marian Marek 
Drozdowski. - Warszawa : Wydawnictwo Vipart, 

2010. - 366 s. : fot. ; 24 cm. - Bibliogr. s. 338-
350. - Indeks

• MARSZAŁEK w poezji polskiej / wybór A[n-
drzej] Jeżewski. - Kraków : „Rota”, 1985. - 26, 
[2]s. ; 21 cm. - Wydawnictwo bezdebitowe

• MARZEC 1968 : notes edukacyjny / wybór 
i oprac. Katarzyna Kulińska , Jan Olaszek ,  
koncepcja i red.  Anka Grupińska. - Warszawa : 
Ośrodek „Karta”, 2008. - 58, [2] s. : il. ; 20 cm. 
- Bibliogr. s. 52

• MAZOWSZE w czasach Chopina = Chopin. His 
times and land : Mazovia / scenariusz Krzysztof 
Mordyński , Stefan Artymowski , Paweł Bezak. 
-Warszawa : Muzeum Niepodległości w Warsza-
wie, 2010. - 150, [2]s. ; 28 cm. - Bibliogr. s. 
150-151

• MIĘDZYSZKOLNY Komitet Oporu / pod 
red. Benita Sokołowska-Pabjan , Marek Drozda 
, Waldemar Krasa. - Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. - 120s. : il. ; 22 cm. 
- Bibliogr. s.120

• MIGAWKI z przeszłości : Opowieści świadków 
historii / oprac. materiałów Katarzyna Cegieła ,  
red. Małgorzata Grudnik-Zwolińska. - Warszawa 
: Instytut Pamięci Narodowej, 2010. - 259,[1]s. : 
il. (w tym kolor.) ; 29 cm. - Bibliogr.247-257

• MŁODOŚĆ w czasie Zagłady / Abram Lanc-
man ,  przekład z j. ang. Anna Przedpełska-Trze-
ciakowska ,  przedmowa Władysław Bartoszew-
ski. - Warszawa : „Rytm”, 2002. - 343, [1]s. ; 21 
cm.

• MOJA Warszawa / Stanisław Gieysztor. - War-
szawa : Muzeum Historyczne m.st. Warszawy, 
2010. - 796, [4] s. ; 24 cm. - (Biblioteka War-
szawska  / Muzeum Historyczne m.st. Warsza-
wy). - Indeks

• MOJA Wielkopolska / Zdzisław Urbaniak. - 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskie-
mu, 2010. - [2], 352, [1]s., [7]s. tabl : fot. ; 20 
cm. - („Biblioteka Biuletynu IPN”  ; t. 3).

• MOJE wspomnienia z plebiscytu na Warmji / 
Anna Łubieńska ,  przedmowa Artur Górski. - 
Warszawa : [b.w.], 1932. - 78, [1]s. ; 23 cm.

• MORD katyński : siedemdziesiąt lat drogi do 
prawdy / Wojciech Materski.- Warszawa : Na-
czelna Dyrekcja Archiwów Państwowych. De-
partament Edukacji i Współpracy z Zagranicą, 
2010. - 139s., [16]s. tabl.: il. ; 25 cm.

• MUZEALNICTWO Wojskowe. T. 4 / Muzeum 
Wojska Polskiego. - Warszawa : MON, 1989. - 
516, [1] s. ; 28 cm.
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• MUZEALNICTWO Wojskowe. T. 7 / Muzeum 
Wojska Polskiego. - Warszawa : MON, 2000. - 
490 s. : il. ; 28 cm.

• MUZEALNICTWO Wojskowe. T. 8 / Muzeum 
Wojska Polskiego.- Warszawa : MON, 2005. - 
616 s. : il. ; 28 cm.

• MY, Żydzi i kongres / Antoni Chołoniewski. - 
Kraków : Nakładem Tow. im. Stefana Buszczyń-
skiego, 1919. - 58s. ; 15 cm.

• NA DROGACH ruchu ludowego. T.4 : rozpra-
wy, studia, materiały / Arkadiusz Kołodziejczyk 
; Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego. 
- Warszawa : Muzeum Historii Polskiego Ruchu 
Ludowego, 2009. - 231, [1] s. ; 23 cm.

• NARÓD rządzący / Wojciech Wasiutyński. - 
Warszawa : Skład Główny  Dom Książki Pol-
skiej, 1935. - 50s. ; 19 cm.

• NASZ hymn narodowy (Pieśń Legionów) : szkic 
literacki / Ignacy Chrzanowski.- Lwów-Warsza-
wa-Kraków : Zakład Narodowy im. Ossoliń-
skich, 1922. - 39s. ; 16 cm.

• NIE masz pana nad ułana : śpiewy narodowe 
wspólnie śpiewane 30 stycznia RP 2010 : w 20-
lecie powstania Muzeum Niepodległości w War-
szawie / przygot. Anita Bittner , Jacek Kowalski. 
- [Warszawa] : [Muzeum Niepodległości w War-
szawie], [2010]. - 15, [1] s. ; 21 cm.

• NIEMCY Zachodnie  beczką prochu. - Berlin : 
Komitet Jedności Niemiec, 1958. - 50, [2]s., [8]
s. tabl.: fot. ; 21 cm.

• NIEPIĘKNY wiek XX / kom. red. Jerzy Eisler 
przewodniczący  [i in.]. - Warszawa : Instytut 
Historii PAN ; Warszawa : Instytut Pamięci Na-
rodowej Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. - 704 si ; 25 cm.. 
- Bibliogr. prac Tomasza  Szaroty s. 659-674. - 
Indeks

• NIESPOKOJNE sumienie : wspomnienia / Her-
bert Hupka ,  z j. niem. przeł. Eugeniusz Cezary 
Król. - Warszawa : „Rytm” ; Warszawa : Instytut 
Studiów Politycznych PAN, 2001. - 472, [1]s., 
[16]s. tabl.: il. ; 25 cm. Indeks

• O SZARYM Lwowie / Franciszek Jaworski ,  
przedmowa Ludwik Finkl. - Lwów : H.Alten-
berg, G.Seyfarth, E.Wende i S-ka ; Warszawa : 
E. Wende i Ska, [1917]. - X, [2], 245, [2]s., [12]
k. tabl. ; 23 cm. - (Biblioteka Historyczna Alten-
berga )

• WODZACH narodu i ich zadaniu / Bogusław 
Longchamps. - Lwów : [b.w.], 1938. - 54s. ; 23 
cm.

• OBÓZ narodowy w obliczu dwóch totalitary-
zmów / pod red. Rafał Sierchuła. - Warszawa : 
Instytut Pamięci Narodowej Komisja Ścigania 

Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. 
- 282, [1]s.,[4]k. tabl. ; 25 cm. - Indeks

• OD ONR-U do PAX-u / Zygmunt Przetakie-
wicz . - Wyd. 2 popr. i zmien. - Warszawa : Wy-
dawnictwo Prasy Lokalnej, 2010. - 271, [1] s., 
[11]k. tabl. : fot. ; 21 cm. - (Biblioteczka Myśli 
Polskiej ).

• OD WARSZAWY, przez Krzemieniec, do Lon-
dynu / Halina Czarnocka ,  oprac. Mirosła-
wa Pałaszewska ; Instytut Józefa Piłsudskiego 
w Warszawie. - Łomianki : Wydawnictwo LTW, 
2009. - 230, [2] s., [6] k. tabl. : il. : fot. ; 25 cm. 
- (Biblioteka „Niepodległości”  ; T. 7). - Bibliogr. 
s. 219-[224]. - Indeks

• ODEZWA Wojciecha Korfantego do ludu ślą-
skiego / Wojciech Korfanty. - Katowice : Nakła-
dem autora, 1927. - 24s. ; 22 cm.

• OKRĘTY podwodne w służbie Wielkiej Bryta-
nii. - Londyn : Nakładem Królewskiej Drukarni 
Państwowej, 1946. - 64s. ; 23 cm.

• OPERACJA „Wisła” : Fakty - Fikcje - Refl eksje 
/ Edward Prus ,  przedsłowie Henryk Jankowski 
. - Wyd. 3 popr. i rozszerz. - Wrocław : Wydaw-
nictwo Nortom, 2002. - 134, [5] s. ; 21 cm. ; 
Bibliogr. s. [130]. - Indeks

• OPOZYCJA w regionie częstochowskim 1981-
1989 : kalendarium 1980-1989 / Maria Nowa-
kowska-Majcher. - Częstochowa : Muzeum Czę-
stochowskie, 2009. - 542 s. : il. ; 24 cm.

• ORIENT nam bliski : fotografi e z podróży 
Przemyśl - Stambuł 1912 : Informator wystawy 
w Muzeum Historii Miasta Przemyśla Oddziale 
Muzeum Narodowego Ziemi Przemyskiej V-VI 
2006 / Nalan Sarkady. - Przemyśl : Muzeum Na-
rodowe Ziemi Przemyskiej, 2006. - 26 s., [42] s. 
tabl. : il. ; 17 cm.

• ÓSMY ułan Beliny generał brygady Józef Ma-
rian Smoleński „Kolec” (1894-1978) / materiały 
zebrał Maciej Smoleński ,  red. Grzegorz Nowik 
; Wojskowe Biuro Badań Historycznych. - War-
szawa : Światowy Związek Żołnierzy Armii Kra-
jowej ; Warszawa : „Rytm”, 2008. - 766, [1]s.: il. 
; 25 cm. - Indeksy

• PAMIĘTNIK dziwnego człowieka ze Lwowa do 
Londynu / Stanisław Reychan ,  posłowie Jerzy 
Reichan. - Kraków : „Universitas”, 1992. - 309, 
[3],  [16]s. tabl. : fot. ; 20 cm. - Indeks 

• PAMIĘTNIK dziwnego człowieka ze Lwowa do 
Londynu / Stanisław Reychan ,  posłowie Jerzy 
Reichan. - Kraków : „Universitas”, 1992. - 309, 
[3], [16]s. tabl.: fot. ; 20 cm. - Indeks 

• PAPIEROWA rewolucja : Z dziejów drugiego 
obiegu wydawniczego w Polsce 1976-1989/1990 
/ Justyna Błażejowska. - Warszawa : Instytut Pa-
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mięci Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. - 310, 
[1]s., [4]k. tabl. : il. ; 21 cm. - (Monografi e  / 
Instytut Pamięci Narodowej Komisja Ścigania 
Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; T. 
62). - Indeks. 

• „PEŁNIĄCY OBOWIĄZKI...”. Sokrates Sta-
rynkiewicz w Warszawie / oprac. pod kierun-
kiem Joanna Janaszek Bielecka. - Warszawa : Bi-
blioteka Publiczna m. st. Warszawy - Biblioteka 
Główna, 2010. - 31 s. ; 29 cm.

• PIĘĆ wieków dziejów Siedlec w historiografi i : 
Stan i potrzeby badawcze / Arkadiusz Kołodziej-
czyk ,  konsultacja nauk. Mirosława Bednarzak-
Libera [i in.]. - Siedlce : Instytut Historii Uniwer-
sytet Przyrodniczo-Humanistyczny w Siedlcach, 
2010. - 87 s. ; 25 cm.

• POLACY w Druskiennikach na Litwie / Alicja 
Hirsch-Tabis. - Jelenia Góra : Wydawnictwo „Ad 
Rem”, 2007. - 72s.: il. ; 20 cm. - Bibliogr. s. 72

• POLITYKA i gospodarstwo / Roman Rybarski. 
- Warszawa : Nakładem Obozu Wielkiej Polski, 
1927. - 29s. ; 22 cm. - (Obóz Wielkiej Polski. 
Wskazania Programowe  ; z. 2).

• POLITYKA szkolna wobec mniejszości narodo-
wych. - Warszawa : Skład Główny w Sekretarja-
cie Głównym Związku Ludowo-Narodowego, 
1927. - 39s. ; 22 cm.

• POLSKA i jej granice : Z historii polskiej geo-
grafi i politycznej / Piotr Eberhardt. - Lublin : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skło-
dowskiej, 2004. - 302 s. : mapy, ryciny ; 24 cm. 
- Bibliogr. s. [287]-299

• POLSKA karząca : W ogniu : Reportaże z Armii 
Krajowej / [Sławomir Dunin-Borkowski]. - Lon-
dyn : Wydawnictwo Światowego Związku Pola-
ków  z Zagranicy, 1945. - 104s. ; 18 cm.

• POLSKA w dobie przeobrażeń społecznych 
(1885-1904) / Józef Frejlich. - Kraków : Nakła-
dem Krakowskiej Spółki Wydawniczej, 1924. 
- 32s. ; 24 cm. - (Teksty źródłowe do nauki hi-
storji w szkole średniej  ; z. 57).

• POLSKIE meble 1918-1939 : forma - funkcja 
- technika / Anna Kostrzyńska-Miłosz. - War-
szawa : Instytut Sztuki Polskiej Akademii Nauk, 
2005. - 328 s. : il. ; 25 cm. - Bibliogr. s. 303-306. 
- Indeks. 

• POLSKIE odznaki honorowe i pamiątkowe 
1914-1918 & 1918-1921 (wojny o granice 
państwa) / Wojciech Stela ,  tł. Louis Koncza 
,  tł. R.E. Hyla. - [Warszawa] : Wojciech Stela, 
[2001]. - 258 s.: il. : faks., fot. ; 30 cm.

• POWIETRZNA walka nad Bochnią : Zestrze-
lenie Liberatora KG890 w Nieszkowicach Wiel-

kich w nocy 14/15 sierpnia 1944 r. / Wojciech 
Krajewski. - Bochnia : Stowarzyszenie Bochnia-
ków i Miłośników Ziemi Bocheńskiej, 2006. - 
196, [2] s. ; 25 cm. - Bibliogr. s.[193]-196

• POZNAŃ, czerwiec, 56 : notes edukacyjny / 
wybór i oprac. Paweł Miakota , Monika Stachu-
ra ,  red. Anka Grupińska.- Warszawa : Ośrodek 
„Karta”, 2008. - 62 s. : il. ; 20 cm.

• PRACE Związku Ludowo-Narodowego w Sej-
mie i Senacie / Stanisław Rymar. - Warszawa : 
Skład Główny w Sekretarjacie Głównym Związ-
ku Ludowo-Narodowego, 1927. - 32s. ; 22 cm.

• PRAWORZĄDNOŚĆ / Bohdan Wasiutyński. 
- Warszawa : Nakładem Obozu Wielkiej Polski, 
1927. - 23s. ; 24 cm. - (Obóz Wielkiej Polski. 
Wskazania Programowe  ; z. 4).

• PRO Memoria (1941-1944) : Raporty Depar-
tamentu Informacji Delegatury Rządu RP na 
Kraj o zbrodniach na narodzie polskim / wybór 
i oprac. Janusz Gmitruk , Arkadiusz Indraszczyk 
, Adam Koseski. - Warszawa : Muzeum Historii 
Polskiego Ruchu Ludowego ; Pułtusk : Wyższa 
Szkoła Humanistyczna im. Aleksandra Gieyszto-
ra, 2004/2005. - 686 s. ; 24 cm. - Indeksy

• PROJEKTY konkursowe nowego gmachu Uni-
wersytetu we Lwowie wydane przez Koło Archi-
tektów Polskich. - Lwów : Koło Architektów Pol-
skich we Lwowie, 1913. - XXX, 98s.: fot., plany 
projektów ; 34 cm.

• PRZYDROŻNE i cmentarne ślady września 
1939 na ziemi częstochowskiej / Andrzej Śiwiń-
ski. - Częstochowa : Muzeum Częstochowskie, 
2009. - 130 s. : il kolor. ; 20 cm. - Indeks

• PUŁAWY i okolice we wrześniu 1939 r. / Sła-
womir Pać. - Puławy : Wydawnictwo Puławskiej 
Szkoły Wyższej, 2010. - 111s., [16]s. tabl.: fot. ; 
24 cm.

• RADA Główna Opiekuńcza / Bogdan Kroll. - 
Warszawa : Książka i Wiedza, 1985. - 509, [3]s. 
; 20 cm. - Bibliogr. s. 480-494. - Indeks

• RANY polskie : Supraśl / oprac. Elżbieta Zemło. 
- Supraśl : Collegium Suprasliense, 2008. - 302 
s. ; 21 cm.

• REGIONALIZM : idea - realizacje - instytucje 
/ Edward Chudziński. - Warszawa : Muzeum 
Niepodległości w Warszawie ; [Warszawa] : Ma-
zowiecka Ofi cyna Wydawnicza, 2010. - 154, [1] 
s. ; 24 cm.

• RODY szlacheckie Imperium Rosyjskiego po-
chodzące z Polski  = Dvorânskie semejstva Ros-
sijskoj Imperii proishodâsie iz Pol’ši. T. 1 : A-K 
/ Jan Ciechanowicz. - Warszawa : BEL Studio 
: na zlec. Stowarzyszenie Dom Polski Sarmacja, 
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2006. - 651, [1]s., [13]s. tabl.: il. ; 24 cm. - (Bi-
blioteka Stowarzyszenia Dom Polski Sarmacja ).

• RODY szlacheckie Imperium Rosyjskiego po-
chodzące z Polski  = Dvorânskie semejstva Ros-
sijskoj Imperii proishodâsie iz Pol’ši. T.2 : L-Ż 
/ Jan Ciechanowicz. - Warszawa : BEL Studio 
: na zlec. Stowarzyszenie Dom Polski Sarmacja, 
2006. - 575, [1]s., [16]s. tab.: il. ; 24 cm. - (Bi-
blioteka Stowarzyszenia Dom Polski Sarmacja ).

• ROK pierwszy : Powstanie i działalność Aparatu 
Bezpieczeństwa Publicznego na Pomorzu i Ku-
jawach ( luty-grudzień 1945) / red. nauk. Beata 
Binaszewska , Piotr Rybarczyk. - Warszawa-Byd-
goszcz-Gdańsk : Instytut Pamięci Narodowej 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. - 542, [2]s. : tab., [8]k. tabl. 
: il. ; 21 cm. - (Dokumenty  / Instytut Pamięci 
Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 37).- Indeksy

• ROSJA a Katyń / red. Anna Dzienkiewicz 
. - Wyd. 2 uzup. i popr. - Warszawa : Ośrodek 
„Karta”, 2010. - 162, [1] s. ; 20 cm.

• ROZWAŻANIA o przyszłości Warszawy / Sta-
nisław Wyganowski , Lech Królikowski. - War-
szawa : Muzeum Historyczne m.st. Warszawy, 
2010. - 312s.: il. ; 24 cm. - Bibliogr. s. 285-288

• RUMUŃSKI azyl : losy Polaków 1939-1945. - 
Warszawa : Fundacja Ośrodka KARTA ; Warsza-
wa : Dom Spotkań z Historią, 2009. - 203, [1]s.: 
il. ; 26 cm. - Bibliogr. s. 189, 202-203. - Indeks

• RYSZARD Marek Groński przedstawia - kabaret 
Hemara. - Warszawa : Wydawnictwo Polskiego 
Towarzystwa Wydawców Książek, 1989. - 213, 
[3]s.: faks., fot., portr. ; 20 cm.

• SAGA rodu Bystrzyckich : przedsiębiorcy, urzęd-
nicy, literaci, uczeni, zesłańcy... / Joanna Sztaba , 
Antoni Sarkady. - Przemyśl : Muzeum Narodo-
we Ziemi Przemyskiej, 2010. - 123, [1] s. ; 17 
cm.

• SATYRY patetyczne / Marian Hemar. - Londyn : 
Nakładem Klubu Orła Białego, 1947. - 51s. ; 20 
cm

• SMARKATE wojsko : wspomnienia z września 
1939 roku / Zdzisław Pauli. - Kielce : Wydaw-
nictwo Jedność, [2009]. - 95s. ; 21 cm.

• SOBIBÓR / red. merytoryczna Marek Bem. - 
Warszawa : Ośrodek Karta ; Warszawa : Dom 
Spotkań z Historią, 2010. - 127, [1]s., [28]s. 
tabl.: il. ; 21 cm. - (Żydzi Polscy )

• SOLIDARNOŚĆ - doświadczenie i pamięć / 
przygot. wraz z zespołem Ireneusz Krzemiński. 
- Gdańsk : Europejskie Centrum Solidarności, 
2010. - 350, [10] s. : tab., wykr. ; 24 cm.

• SOLIDARNOŚĆ pokoleń / opieka nauk. Ed-
mund Wnuk-Lipiński ,  fotografi e Aleksan-
dra Kołtońska ,  red. Violetta Kmiecik [i in.]. 
- Gdańsk : Europejskie Centrum Solidarności, 
2009. - 62 s. : fot., wykr. ; 25 cm.

• SPOŁECZEŃSTWO kolejki : o doświadcze-
niach niedoboru 1945-1989 / Małgorzata Ma-
zurek. - Gdańsk : Europejskie Centrum Solidar-
ności ; Warszawa : Wydawnictwo TRIO, 2010. 
- 242, [1] s. ; 21 cm. - Bibliogr. 225-[243]

• SPRAWA rolna / Witold Staniszkis. - Warszawa 
: Skład Główny Redakcja „Zorzy”, 1918. - 23s. ; 
22 cm. - (Biblioteka Podręczna „Zorzy”  Serja I  ; 
nr 8).

• STAN wojenny w Warszawie i województwie 
stołecznym 1981-1983 / Tadeusz Ruzikowski. 
- Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej Ko-
misja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2009. - 612, [1] s. : tab., [20] k. tabl. 
: il. ; 25 cm. - (Monografi e  / Instytut Pamięci 
Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 54). - Bibliogr. s. 579-
593. - Indeks

• STŁAMSZONA nauka? Inwigilacja środowisk 
akademickich naukowych przez Aparat Bezpie-
czeństwa w latach siedemdziesiątych i osiem-
dziesiątych XX wieku / pod red. Piotra Franasz-
ka. - Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. - [4], 341, [1]s. ; 21 cm. - In-
deks

• SWASTYKA a Żydzi / Władysław Obrębski. - 
Łódź : Władysław Obrębski, 1934. - 37, [1]s. ; 
23 cm.

• SYBIRACY - patrioci - tułacze : Deportacje Po-
laków w latach 1940-1956 / komisarz wystawy 
Grażyna Janaszek ,  scen. Ryszard Iwanicki , 
Grażyna Janaszek ; Muzeum Tradycji Niepodle-
głościowych w Łodzi. - Łódź : Muzeum Tradycji 
Niepodległościowych w Łodzi, 2010. - 26 s. ; il. 
; 21 cm.

• SZABELTASY  : Sabretaches z historii oporzą-
dzenia białej broni / Leszek Zachuta. - Kraków 
: Wydawnictwo >> ZAMIAST KOREPETY-
CJI<<, 1997. - 34s.: fot. ; 16 cm. - Bibliogr. s. 
68-70

• SZOK wolności : Reportaże i doniesienia z sej-
mu 1989 roku. / Barbara Seidler, fotografi e Jaro-
sław Maciej Goliszewski. - Gdańsk : Wydawnic-
two słowo/obraz terytoria ; Gdańsk : Europejskie 
Centrum Solidarności, 2009. - 173, [2] s. : il. ; 
25 cm. -Indeks

• ŚLADAMI słów skrzydlatych : Pomniki pisarzy 
i poetów polskich na Kresach Południowych 
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dawnej Rzeczypospolitej / Mariusz J. Olbromski 
. - Wyd. 2 uzup. - Przemyśl : Muzeum Narodowe 
Ziemi Przemyskiej, 2008. - 150 s. : il. kolor. ; 29 
cm.

• ŚLĄSK a powstanie styczniowe / Edmund Odor-
kiewicz. - Katowice : Muzeum Śląskie, 2003. - 
38, [1]s., [4]s. tabl.: il., 1 mapa ; 24 cm.

• ŚPIEWNIK pieśni patriotycznej. - Kraków : 
Małopolskie Centrum Edukacji „MEC” ; Kra-
ków : Centrum Młodzieży im. dr. H. Jordana 
Młodzieżowy Ośrodek Edukacji Europejskiej, 
2007. - 107, [3]s.: il. nuty ; 22 cm.

• TADEUSZ Kokietek : malarstwo : Łódź  czer-
wiec 1973. - [Łódź] : Związek Polskich Artystów 
Plastyków, [1973]. - [16]k. : il., portr. ; 25 cm.

• „TARCZA PARTII i narodu”: Kontrwywiad Pol-
ski Ludowej w latach 1945-1956. Zarys struktur 
i wybór źródeł / Patryk Pleskot ,  red. Małgorzata 
Strasz. - Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. - [4], 423, [1]s. ; 25 cm. - (Do-
kumenty  / Instytut Pamięci Narodowej Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskie-
mu ; t. 42). -Bibliogr. 415-[417]. - Indeks

• TEMIDA w III powstaniu śląskim / Józef Mu-
sioł . - Wyd. 2 uzup. - Katowice : Muzeum Ślą-
skie, 2001. - 190, [1]s.: il. ; 21 cm. - Bibliogr. s. 
175-180

• TO, co najpiękniejsze : jednoaktówki / Marian 
Hemar ,  słowo wstępne Sławomir Stanisław Ni-
cieja. - Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1992. - 121, [3]s. ; 20 cm.

• TOWARZYSTWO Miłośników Lwowa i Kre-
sów Południowo-Wschodnich, Oddziała Kłodz-
ko : dziesięć lat działalności 1988-1998 / red. 
Stefan Mróz. - Kłodzko : Towarzystwo Miłośni-
ków Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich 
Oddział Kłodzko, 1998. - 138s.: fot. ; 23 cm.

• TRAVEL guide : traces of the cold war period 
: the countries around the baltic sea / Johannes 
Bach Rasmussen. - Copenhagen : Nordic Coun-
cil of Ministers, 2010. - 220, [1] s. : il. 9 w tym 
kolor.) ; 23 cm.

• TRZECIA Europa : Polska myśl federalistyczna 
w Stanach Zjednoczonych 1940-1971 / Sławo-
mir Łukasiewicz. - Warszawa-Lublin : Instytut 
Pamięci Narodowej Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. - 436, 
[1]s., [8]k. tabl. : il. ; 21 cm. - Bibliogr. s. 391-
429. - Indeks

• TWIERDZA Przemyśl w okresie I wojny świa-
towej / Janina Burzyńska. - Przemyśl : Urząd 
Miejski, 2002. - 22s., 42 s. tabl.: fot. ; 17 cm. 
- Bibliogr. s. 14-15

• UDZIAŁ Lwowa i Kresów Południowo-
Wschodnich w życiu naukowym i kulturalnym 
Poznania i Wielkopolski : Biogramy i wspo-
mnienia / red. Juliusz Rozmiłowski. - Poznań : 
Wydawnictwo PRODRUK, 2007. - 205s. ; 24 
cm. - Bibliogr. przy biogramach

• UDZIAŁ Polaków w wojnie rosyjsko-japońskiej 
na morzu w latach 1904-1905 / Andrzej Zbier-
ski , Marek Cieślak , Lech Trawicki ; Centralne 
Muzeum Morskie w Gdańsku. - Gdańsk : Cen-
tralne Muzeum Morskie, 2000. - 328s. : faks., 
fot. ; 20 cm. - (Studia i materiały Centralnego 
Muzeum Morskiego w Gdańsku  ; t. 1). - Bi-
bliogr. s. 261-268

• UHNÓW : Kresowe miasteczko nad Sołokiją 
/ Tadeusz Kukiz . - Wrocław : [Kukiz Tadeusz], 
2010. - 231 s. : il. ; 21 cm. - Bibliogr. s. [214]-
217. - Indeksy

• „ W cieniu Góry Bony” : XI Międzynarodowe 
Warsztaty Kulturowo-Artystyczne 27 sierpnia 
- 7 września 2009 : I Plener Fotografi czny 3-7 
września 2009 : Krzemieniec / teksty Urszula 
Olbromska , Mariusz Olbromski , Helena Haś-
kiewicz. - Przemyśl : Muzeum Narodowe Ziemi 
Przemyskiej, 2009. - 70 s. : il. kolor ; 17 cm.

• W POZNAŃSKIM Bazarze 1838-1939 / Wi-
told Jakóbczyk. - Poznań : Wydawnictwo Po-
znańskie, 1986. - 217, [2] s. : il. ; 20 cm.

• W PRZEDEDNIU wielkiej zmiany. Okrągły 
stół / red. naukowa Aleksander Hall, fotografi e 
Anna Beata Bohdziewicz. - Gdańsk : Europejskie 
Centrum Solidarności, 2009. - 60 s. : fot. ; 25 
cm.- Z płytą CD

• W PRZEDEDNIU wielkiej zmiany. Polska 
w 1988 roku. / opieka naukowa Andrzej Friszke 
, Anna Korejwo [i in.] red. - Gdańsk : Europej-
skie Centrum Solidarności, 2009. - 116 s. : fot., 
tab. ; 25 cm. - Z płytą CD

• W SŁUŻBIE narodowi / Wojciech Wasiutyński 
,  [pseud.] J. Lechno . - Wyd. II. - Warszawa : 
Wydawnictwo „Jestem Polakiem”, 1988. - 51, 
[2]s. ; 15 cm. - Wydawnictwo bezdebitowe

• W SŁUŻBIE narodu i państwa / Stanisław Mi-
kołajczyk. - Warszawa : Chłopska Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1946. - 54, [1]s. ; 20 cm. - (Biblio-
teka Ruchu Ludowego  ; nr 5).

• W STRONĘ Wilna / oprac. Tomasz Jodełka-
Burzecki ; Związek Literatów Polskich. Oddział 
Warszawski, Warszawska Jesień Poezji. - Warsza-
wa : Związek Literatów Polskich Oddział War-
szawski, 1989. - 64 s. ; 21 cm.

• WARSZAWA 1939 : Tem się tylko żyje, za co się 
umiera : wystawa 1 września - 29 listopada 2009 
/ Grzegorz Konsalik , Jacek Korpetta. - Warszawa 

NIP_34.indb   256NIP_34.indb   256 03-10-2011   09:24:4603-10-2011   09:24:46



257

Nabytki Biblioteki Naukowej Muzeum Niepodległości...

: Muzeum Historyczne m.st. Warszawy, 2009. - 
[80] k. : tekst i il. ; 21 cm.

• WARSZAWA żegna Jana Pawła II : antolo-
gia źródeł opracowana przez Mariana Marka 
Drozdowskiego i Marka Sidorenko / oprac. 
Marian Marek Drozdowski , Marek Sidorenko. 
- Warszawa : Ofi cyna Wydawniczo-Poligrafi czna 
„Adam”, 2010. - 295, [1] s. ; 21 cm.

• WIECZÓR wersalski  (w sześćdziesięciolecie 
podpisania traktatu wersalskiego). - [B.m.w.] : 
[b.w.], [1980]. - 46s. ; 14 cm. - Przedruk: Lon-
dyn : Instytut Romana Dmowskiego w Londy-
nie, 1980

• WIERSZE staroświeckie / Marian Hemar. 
- Londyn : Ofi cyna Poetów i Malarzy, 1971. - 
123s. ; 22 cm.

• WILEŃSKIE Towarzystwo Artystów Plastyków 
1920-1939 / Dariusz Konstantynów. - Warszawa 
: Instytut Sztuki Polskiej Akademii Nauk, 2006. 
- 286, [6] s.,[164]s. tabl. : il. ; 25 cm. – Indeks

• WŁADYSŁAW Bartoszewski : Środowisko na-
turalne : Korzenie / Michał Komar , Władysław 
Bartoszewski. - Warszawa : „Świat Książki”, 
2010. - 398, [1] s. : portr. ; 21 cm. - Indeks

• WOJCIECH Kossak : wystawa jubileuszowa dla 
uczczenia 60-lecia pracy malarskiej Wojciecha 
Kossaka : grudzień 1936  Lwów - Hotel Euro-
pejski. - Kraków : Drukarnia Narodowa, 1936. 
- 15, [1]s.: fot. ; 21 cm. - Wklejone zaproszenie 
na wystawę z podpisem Wojciecha Kossaka

• WOJSKOWY temblak dystynkcyjny : z historii 
oporządzenia białej broni / Leszek Zachuta. - 
Kraków : Wydawnictwo >> ZAMIAST KORE-
PETYCJI<<, 1991. - 89s. : il. ; 16 cm. - Bibliogr. 
s. 81-89

• WOLNOŚĆ : zrób to sam / Czesław Bielecki. 
- Gdańsk : Europejskie Centrum Solidarności, 
[2009]. - 91 s. : il. ; 18 cm.

• WRZESIEŃ 1939 : Informator do wystawy / 
scenariusz Małgorzata Koperwas. - Lublin : Mu-
zeum Lubelskie, 2009. - 56 s. : il. ; 21 cm.

• WSPOMNIENIA i przyczynki historyczne. Cz. 
I / Jan Rzepecki. - Warszawa : Wydawnictwo 
„Kraj”, 1956. - 112s. ; 15 cm.

• WSPOMNIENIA Sybiraków. Zbiór tekstów 
źródłowych. Część druga / red. Jerzy Kobryń. 
- Bystrzyca Kłodzka : Koło Związku Sybiraków 
w Bystrzycy Kłodzkiej, 2010. - 591 s. : il. ; 25 
cm.

• WYSTAWA paryska 1937 : materiały z sesji na-
ukowej Instytutu Sztuki PAN Warszawa, 22-23 
października 2007 roku / Joanna M. Sosnowska. 
- Warszawa : Instytut Sztuki Polskiej Akademii 
Nauk, 2009. - 319, [3] s. : il. ; 27 cm.- Indeks

• Z KRWAWYCH dni Częstochowy : Wspomnie-
nia o zbrodni Wermachtu z 4 września 1939 / 
Bolesław Kurkowski. - Częstochowa : Muzeum 
Częstochowskie ; Częstochowa : Archiwum 
Państwowe w Częstochowie, 2009. - 214 s. : il. 
: faks., fot. ; 24 cm. - Bibliogr. s. 199-200. - In-
deks

• Z OBRONY bohaterskiego Lwowa i małopolski 
wschodniej : udział ziemianek / Marja Bruchnal-
ska. - Lwów : Nakładem Zjednoczenia Polskich 
Chrześc. Tow. Kobiecych, 1930. - 64s. : portr., 
fot. ; 23 cm.

• ZACHÓD zagrożony : umowa polsko-niemiec-
ka z 31 października 1929 r. : przemówienie 
wygłoszone w Warszawie dn. 19 stycznia 1930 
r. / Bohdan Winiarski. - Warszawa : Nakładem 
Towarzystwa Opieki nad Kresami, 1930. - 20 s. 
; 23 cm.

• ZASADY programu narodowo-radykalnego. - 
Warszawa : [b.w.], 1937. - 16s. ; 23 cm.

• ZAWIESZENIA Białej Broni o noszeniu białej 
broni bocznej / Leszek Zachuta. - Kraków : Wy-
dawnictwo >> ZAMIAST KOREPETYCJI<<, 
1992. - 174s.: fot ; 16 cm. - Bibliogr. s. 163-
174

• ZBIORY fotografi czne i fi lmowe w internecie : 
aspekty prawne i technologiczne / red. i korekta 
Daria Majewska. - Gdańsk : Europejskie Cen-
trum Solidarności, 2010. - 137, [1] s. ; 25 cm. 
- Bibliogr. s.132-[134]

• „ZBOŻE PAŃSTWU!” Rolnictwo i wieś 
w plakacie propagandowym Europy Środko-
wo-Wschodniej z lat 1950. Wystawa czasowa 
24 kwietnia - 10 października 2010 / Muzeum 
Narodowe Rolnictwa i Przemysłu Rolno-Spo-
żywczego w Szreniawie. - Szreniawa : Muzeum 
Narodowe Rolnictwa i Przemysłu Rolno-Spo-
żywczego w Szreniawie, 2010. - 166s. : il. ; 30 
cm.

• ZIEMIAŃSTWO na Lubelszczyźnie IV : Zie-
mianie w podróży : materiały IV sesji naukowej 
zorganizowanej w Muzeum Zamoyskich w Ko-
złówce w dniach 8-10 października 2008 roku. 
T. 1 / red. Hubert Łaszkiewicz. - Lublin : Wy-
dawnictwo Werset, 2010. - 484s.: fot. ; 24 cm. 
- Indeksy

• ZIEMIAŃSTWO na Lubelszczyźnie IV : Zie-
mianie w podróży : materiały IV sesji naukowej 
zorganizowanej w Muzeum Zamoyskich w Ko-
złówce w dniach 8-10 października 2008 roku. 
T. 2 / red. Hubert Łaszkiewicz. - Lublin : Wy-
dawnictwo Werset, 2010. - 405s.: fot. ; 24 cm. 
Indeksy
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• ZMIERZCH kapitalizmu (odbitka z „Dzienni-
ka Powszechnego”) / Leopold Caro. - Poznań : 
[b.w.], 1934. - 48s. ; 21 cm.

• ZYGMUNT Krasiński wobec komunizmu / Jó-
zef Kallenbach. - Kraków : Nakładem „Przeglądu 
Powszechnego”, 1920. - 19s. ; 24 cm. - Odb. z : 
„Przegląd Powszechny”

• ŻOŁNIERZE generała Maczka / komisarz 
wystawy Andrzej Rukowiecki ,  scen. wystawy 
Konrad Czernielewski [i in.] ; Muzeum Tradycji 
Niepodległościowych w Łodzi. - Łódź : Muzeum 
Tradycji Niepodległościowych w Łodzi, 2010. - 
64 s. : il. ; 24 cm.

• ŻYCIE gospodarcze Kresów Wschodnich Rze-
czypospolitej Polskiej z 6 ilustracjami oraz z atla-
sem / Wiktor Ormicki. - Kraków : Nakładem 
Księgarni Geografi cznej „Orbis”, 1929. - 308, 
[1] k. tabl. ; 10 s., [32]s. ; 23 cm. - (Prace Insty-
tutu Geografi cznego Uniwersytetu Jagiellońskie-
go  ; z. XI).

• ŻYCIE kulturalne w Polskich Siłach Zbroj-
nych na Zachodzie w czasie II wojny światowej 
/ Stefan Józef Pastuszka. - Kielce : Uniwersytet 
Humanistyczno-Przyrodniczy Jana Kochanow-
skiego w Kielcach ; Kielce : Ludowe Towarzy-
stwo Naukowo-Kulturalne Oddział w Kielcach, 
2009. - 684 s., [44] k. tabl. : il. : faks., fot. ; 24 
cm. - Bibliogr. s. 613-635. - Indeksy. 

• ŻYDZI lwowscy na przełomie XVI i XVII wieku 
/ Majer Balaban. - Lwów : Nakładem Księgar-
ni H. Altenberga ; Warszawa : E. Wende i Ska, 
1909. - 604s. : fot. ; 22 cm.

• ŻYRARDÓW i okolica w okresie wojny i okupa-
cji 1939-1945 / tekst katalogu Janusz Matusiak ,  
red. katalogu Bogusław Nietrzebka. - Żyrardów 
: Muzeum Mazowsza Zachodniego w Żyrardo-
wie, 2009. - 19s. : il. ; 20 cm. - Bibliogr. s. 19
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